



孩子们把做好的菊花香囊送给爷爷、奶奶。

记者 李从伟 通讯员 刘旭

国庆佳节，济宁尽飘「志愿红」

传递爱与温暖，擦亮城市文明底色

国庆假期，在济宁街头巷尾，飘扬的“国旗红”再次点燃了人们的爱国情，广大志愿者放弃休息，投身志愿服务，默默播撒着爱和温暖，倡树美德健康生活方式，擦亮了城市的文明底色。

为老为小 托起稳稳的幸福

“请小朋友双手将香囊赠送给我面前的爷爷、奶奶，重阳节佩戴香囊，祝福老人身体安康，吉祥如意。”10月4日，曲阜市石门山镇西焦村的新时代文明实践幸福食堂里热闹非常。“礼在曲阜·情暖重阳”主题活动在这里举行，村里的老人、孩子和志愿者们欢聚一堂，一幅“老有所养、其乐融融”的温馨画面映入眼帘。

在兖州，春晖社会工作服务中心组织志愿者开展“关爱老人，把爱带在身边”的黄手环行动，向居民宣传黄手环行动，宣传阿尔兹海默病预防和提前筛查的重要性，并向有需要的老人发放黄手环。兖州区137支党政机关、企事业单位、社团组织等志愿服务队伍在当天共实施“为老”志愿服务“十助、常陪、四解”项目20多项，开展志愿服务活动41次，受益群众300多人。

这个假期，爱国主义的“种子”也在孩子们的心中悄然“生根发芽”。邹城市兴隆小学开展了庆国庆“为小”主题志愿服务活动。与国旗合影、画出我心中的祖国，少先队员们拿起画笔，描绘着祖国的美好，小小的画卷承载着对祖国最真挚的祝福。

党旗、天安门、华表、绿水青山、蓝天白云，孩子们用一幅幅生动的绘画作品，表达对伟大祖国的热爱，也祝愿祖国繁荣

富强，人民幸福安康。汶上县组织开展“童心向党 我要对党说”主题活动，邀请辖区内青少年儿童参加。红领巾讲解员带孩子们一起学习党史，开展红色宣讲，让每一位孩子站上讲台，向党说说心里话。

礼赞国庆 文明融心践行美德

十月处金秋，国庆迎欢腾。为倡树新时代健康美德生活方式，用实际行动喜迎国庆佳节，济宁各地组织了各具特色的文明实践活动。

10月1日一大早，嘉祥县马村镇常郭新村村民就和镇村干部一起在村新时代文明实践广场忙活了起来，用丰收的玉米和辣椒摆出国旗、党旗等图案，直观描绘出农民蒸蒸日上的好日子，表达对共和国生日的浓浓祝福。“常郭新村跟全国的农村一样发生了新变化，现在我们不仅钱包鼓了，生活也很幸福美满，村里组建了腰鼓队、广场舞队，还经常在村里的文化广场唱戏。”党龄近50年的老党员楚树华激动地说。

同时，一场别具特色的“文明盛宴”在泗水县中册镇上演。歌曲、快板、舞蹈、特色走秀、豫剧等节目轮番上演，为现场群众奉上了一道文化大餐。活动中，还对“十佳孝老爱亲模范”“十佳好婆婆”“十佳好媳妇”“十佳美丽庭院”“人居环境整治示范村”进行现场表彰，发挥模范带头作用，引领社会新风尚。

“支持起诉+司法救助” 兖州区人民检察院传递检察温情

本报济宁10月10日讯(通讯员 张楠) 近日，济宁市兖州区人民检察院举办国家司法救助金集中发放仪式，对9名因案致困的老龄务工者发放国家司法救助金2万元。

2020年2月初，吴某某(化名)承接综合开发工程项目，雇佣刘大爷(化名)等9人进行施工，施工完毕后未付清剩余劳务费。兖州区人民检察院民事检察官认定，经审查认为，刘

大爷等老人被拖欠的工资为家庭收入的主要经济来源，属于弱势群体，符合支持起诉的条件，决定依法履行支持起诉职能，全力保障刘大爷老龄务工群体的合法权益。

经调查，刘大爷等9人均年过六旬的农村地区务工人员，年事已高，患有多种慢性疾病，家庭生活困难，符合司法救助条件。控申检察官严格审查，迅速报送审批，在重阳节前将司法救

助金送到老人们手中，传递检察温情。

近年来，兖州区人民检察院秉承“以人民为中心”的办案原则，采用“内部移送”“外部协调”等途径深挖司法救助案件线索，采取“上门走访”“主动协调”等措施提高司法救助效率，采用“跟踪回访”“联合救助”等方式巩固司法救助成果，实实在在为因案致困当事人解决燃眉之急。

紧抓最佳播期 长沟播种小麦

本报济宁10月10日讯(通讯员 李忠顺 刘开国) 长沟镇抓住最佳播期，掀起小麦播种高潮。镇包村干部深入田间地头为农民播种排忧解难，各村及时把国家补

贴的优良麦种发放到农民手中，镇组成由农机、农技站科技人员为主的服务队到播种现场指导，力争一播全苗，确保苗全苗旺。截至目前，已播种小麦2.6万亩。

许庄街道安监办 督导安全生产

本报济宁10月10日讯(通讯员 王萍) 日前，许庄街道安监办对辖区九小、工贸、危化等代表商家、企业进行了安全生产督导检查，并邀请第三方安全检测公司参与行动。

许庄街道安监办对于住

建、燃气、消防、危化品等方面的安全巡查，形成了常态化机制，而且在国庆等重要时刻更加加大巡查频次，为安全生产筑牢铜墙铁壁。9月份以来安监办已启动战时机制，24小时人员在岗，为保障安全生产全力以赴。

讲解花样诈骗套路 开展养老反诈宣传

本报济宁10月10日讯(通讯员 张学理) 近日，兖州区人民检察院组织全环境立德树人宣讲团在兖区委广场开展老年人防诈骗宣传活动。活动中，宣讲团成员耐心讲解虚假信息、网络中奖、编造亲朋事故等一系列网络电

信诈骗的特点、作案手段和防范要点。

此外，兖州区人民检察院还向老人们发放防范诈骗宣传单和宣传手册，叮嘱老人不要盲目相信高额回报的宣传，守护好自己的养老钱，不给不法分子可乘之机。

省十三届全民健身运动会 系列活动由济宁承办

本报济宁10月10日讯(记者 汪泷 通讯员 徐旭) 省体育局近日批复同意，2023年山东省第十三届全民健身运动会开幕式、闭幕式及11个比赛项目由济宁市负责承办。

近年来，济宁市始终坚

持办群众满意体育理念，组织开展了一系列参与面广、示范性强的群众体育精品赛事。此次获批承办2023年山东省第十三届全民健身运动会，将进一步推动济宁市全民健身运动开展，打响济宁全民健身运动响亮品牌。

任城区圆满完成 美国白蛾飞防任务

本报济宁10月10日讯(通讯员 杨洁) 任城区在汶上县的倾情帮助下启动第三代美国白蛾药物防治工作。历时四天，共起降97个架次，飞防面积32万亩次，圆满

完成第三代美国白蛾飞防任务。

截至目前，任城区共组织开展3次飞防作业，飞防面积73万亩次，超额完成了2022年度美国白蛾飞防任务。

拉网式隐患大清查 唐口派出所在行动

本报济宁10月10日讯(通讯员 李朵) 近日，济宁市公安局市中分局唐口派出所深入推进集中清查活动，组织民警深入沿街店面、加油站、宾馆、烧烤摊点等人员密集场所，逐一开展拉网式大清查。

在辖区快递站，民警对消防器材配备、监控设施运行、实名登记制度执行、从业人员

管理及相关台账登记等进行检查，民警要求各场所负责人要增强安全经营意识，进一步规范了辖区寄递物流业经营秩序。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点